

数字藏品“实物定制”

数实融合颠覆行业想象的未来模式

南华

只有当数字技术赋能实体经济时,作为生产力的技术才能发挥出更大的作用。当前,数实融合成为产业变革重塑的关键,特别是在把数字经济当作“一号工程”的浙江,数字化正成为产业变革的重要牵引,数字化让一个个传统行业的市场主体迸发出澎湃发展动力。

发展实体经济,不断提升人们的美好生活体验。当我们看到丝绸行业龙头企业万事利与互联网数字平台鲸探牵手打造数字藏品时,我们发现很多美好的体验正是在数实融合中得到实现。

打造“万事利AI平台” 巧遇数字藏品新机遇

作为国内极具影响力的数字藏品平台之一,鲸探的数字藏品集稀缺性、艺术性以及价值感而被广泛认同,与此同时,它的细微变化也会被看作是全国数字藏品领域发展的风向标。

4月22日,国内数字藏品领域头部平台“鲸探”特别上新了由“万事利AI平台”设计的3款以杭州标志性城市文化元素为主题的数字艺术藏品。当天,3款“江南丝忆”主题的数字藏品正式发售,每款定价8元,限量2万份。不到3秒钟,这3款总量6万份数字藏品便被抢购一空。

与以往任何一期发售不同的是,本期的数字藏品多了实物的赋能,收藏家可以在抢到任一款藏品后,点击“使用”菜单,便有“定制实物商品”功能,可一键付费定制由“万事利AI平台”设计、生产且与藏品相对应的丝巾实物。

心细的收藏者发现,3个藏品的展示界面上多了“定制实物”4个字。这也意味着这3个数字艺术藏品除了支持数字收藏外,还可以被转化成实物,这种虚拟与现实的连接模式在鲸探平台上尚属首次。而实物的链接方正是万事利丝绸。

虽然只是小试牛刀,但万事利丝绸董事长李建华仍然感受到了数实结合的巨大潜力。他说:

“万事利人工智能设计的数字藏品在鲸探平台3秒就售罄,当天就收到了几百个定制订单。只要勇于探索与创新,就能创造出新的需求。”

据介绍,“实物定制”是鲸探平台赋予数字藏品玩家的专门权益,根据藏家的不同需求,每个藏品可支持1条乃至多条丝巾实物定制。丝绸龙头企业万事利与国内头部数字藏品平台鲸探牵手,对进一步延伸数字藏品价值链,让数字藏品真正赋能实体经济发展具有重要的引领示范意义,这将是一个里程碑事件。

一次数字与实体经济 融合的“双向奔赴”

在研发、打造万事利AI平台的过程中,碰到了数字藏品的新机遇,这让万事利丝绸和鲸探平台都看到了新的契合点。这是一场“双向奔赴”——数字赋能实体经济,实体经济实现数字化生产。在李建华看来,这是“数实融合”的完美典型。

“万事利丝绸通过自身打造的基于微信公众号的‘西湖一号SilkDAO’平台,将AI设计与数字藏品结合,在探索虚拟与现实场景交互领域做了大量的‘首创式’实践。”李建华表示:“万事利自身在大量的探索实践中总结出数字藏品具有讲信用、强实体的特性,与国内头部的数字藏品平台鲸探牵手,对进一步延伸数字藏品价值

链,让其真正赋能实体经济发展具有重要的引领示范意义,这将是一个里程碑事件。”

实体企业寻求利用数字藏品来创建更加年轻化的消费场景,吸纳聚集一批更加年轻的消费群体,是实体经济探路数字世界的破局之策。

丝绸是时尚、艺术和文化的载体,如何让普通消费者都能轻松实现、轻松享受“美”的设计是我们丝绸业界的共同心愿。“美”要如何通过数字化来呈现?首先是,人工智能、大数据算法的成熟运用和行业设计架构师的熟练归纳,掌握了“美”的规律之后,万事利丝绸破解了“美”的数字化难题。

与人工设计师的设计能力相比,10的27次方种创意表达,在数量级上是天差地别的。这也是万事利丝绸人工智能艺术设计所能达到的设计能力,它由35万个基础花型数据变幻而来,汲取了中外数百位一流艺术家画作中的色彩、结构美学元素。“美学大脑”的强大驱动力,让数字之美更显魅力,数字与实体经济融合,让万事利丝绸尝到了科技创新的甜头,也让鲸探平台看到了新的蓝海。

下一步,万事利将充分激发“万事利AI设计平台”与“西湖一号SilkDAO”数字藏品平台的各项优势,以助力中国丝绸产业、中国文化产业数字化转型发展为目标,链接更多的优秀创作者、优秀的平台,拓展更多的虚拟现实使用场



万事利工厂



数字藏品:游忆京杭



数字藏品:醉忆西湖



数字藏品:寻忆良渚

景,实现多元化的产业应用,为传统丝绸行业乃至其他实体产业进入数字化新时代打造一个新模式。

这将是数字与实体经济双向奔赴后更加紧密的融合。

数字化改造提升全产业链 颠覆行业的未来生产模式

尽管人类的商业模式经历了各种各样的变化,数字时代更是颠覆了很多人的观念。从批量化到个性化,人类最终的消费模式是个性化消费,这是实体经济和数字平台都需要努力的方向。

“消费者参与设计,成为产品的设计者,同时还可以通过平台成为数字藏品的铸造者与发行者。这样的身份和场景切换,改变了过去人们对商业模式的认知。”李建

华认为:“在未来的生态体系里,现实与虚拟两大空间构成了两个交互的市场。这两个市场都具备人、货、场三大要素,使每一个产品都可以在虚拟与现实之间进行转化。”

作为以丝绸文化创意和高新丝绸科技为核心竞争力的上市公司,万事利丝绸是国内较早布局探索虚拟与现实的场景交互,并将其作为产业转型升级的新动能的实体企业。

“万事利AI平台”除了可实现AI个性化设计、NFT数字认证等功能外,还专门搭建了智能化柔性生产链,汇集了万事利丝绸最核心的且具有全球领先水平的印花、印染创新技术,个性化定制更为便捷高效的同时实现零碳零排放的绿色生产方式。

在李建华的规划中,未来数字化将颠覆人们对生产模式的想象,他特别提到要通过数字化改变纺织行业污染大、能耗高的生产模式。目前,万事利已经领先研发成功基于数字化绿色印染的GBART新技术,通过对染料等的精准计算、精准配比来实现整个生产过程的零碳排放。“未来可以在西湖边就开一个印花厂,因为它没有污染。”

鲸探负责人也表示,从万事利丝绸的数字化跃迁,更加坚定了对数字赋能实体经济的信心,未来将以产业链维度为实体经济提供更加精准的数字化服务、平台化服务。

(图片由万事利丝绸文化股份有限公司提供)

延期还款、利率优惠、一企一策

金华多措并举加强重点领域金融支持

朱浙萍

日前,人民银行金华市中心支行第一时间落实落细人民银行、外汇局出台的《关于做好疫情防控和经济社会发展金融服务的通知》提出的23条金融政策举措,立足金华市场大市、民营经济大市实际,主动作为,及时出台金融服务保障“15条”具体举措。这些举措聚焦当前受疫情影响较大的交通物流、接触型服务业和外贸等重点行业领域金融服务需求,组织全市金融系统采取差异化信贷支持举措,充分发挥金融保障作用,精准释放政策红利,为金华经济社会平稳发展提供有力金融支持。

靠前发力 定向支持交通物流“保畅通”

人民银行金华市中心支行围绕今年疫情以来受影响较大的交通运输、物流航运等领域,组织全市金融机构突出做好金融支持交通物流保畅通工作。支持金融机构运用央行再贷款再贴现资金,为交通物流等市场主体发放优惠利率贷款,对涉及民生物资供应保障、承担应急运输任务较重的企业开辟金融服务“绿色通道”。坚持“特事特批、急事急办”,优先给予资金支持,千方百计保障交通物流循环畅通。

今年以来,全市法人银行运用再贷款资金累计向交通物流市场主体发放优惠利率贷款1.39亿元。全市金融机构累计向交通运输、物流等市场主体和货车司机等群体发放贷款48.13亿元,惠及2700多家市场主体,为134家交

通运输、物流企业办理贷款延期还本业务2.5亿元。

义乌农商银行近期单列抗疫专项信贷资金30亿元,全力支持交通运输、物流仓储等民生重点领域经营主体融资需求,稳定企业经营预期。义乌某物流公司主要经营国内货物运输业务,在深圳、广州、江西、中国香港等地均有物流点,为4A综合服务型物流企业。今年以来,国内疫情形势严峻复杂,同时加上油价持续上涨,经营成本持续上升,企业经营受到较大影响。义乌农商银行得知这一情况后,积极对接企业融资需求,为企业提供980万元贷款支持,其中380万元为3年期中期贷款,大大缓解了企业资金周转压力,为企业稳健发展注入了强心剂。

今年以来,人民银行金华市中心支行组织开展的“暖心暖商暖农”走访服务活动,义乌农商银行结合实际扎实开展企业走访服务,深入了解交通运输、物流等行业市

场主体经营状况,对接金融服务需求,并根据实际情况,在信贷支持、利率优惠、资金结算等方面给予“一户一策”精准服务,切实支持交通物流保

通保畅。义乌农商银行对交通物流市场主体信贷支持采取“减环节、减时间、减材料”的举措,推行限时答复制,对普惠型企业授信申请,要求原则上3个工作日内明确答复;实行“2、3、5”信贷审批时限承诺制,在客户提供资料齐全的前提下,本地审批权限存量业务2个工作日完成转贷(提前2个月做好授信),个人新增授信3个工作日、企业新增授信5个工作日实现办结。

金华市某物流有限公司是一



中国银行金华市分行做好窗口金融服务。陈跃良 摄

家从事货物运输的企业,主要经营上海—金华路线、杭州—金华路线,近期疫情对该企业物流业务冲击很大,无法进行正常的货物运输,企业经营困难,现金流出现问题。金华银行迅速与企业进行了对接,并前往实地走访。在了解企业的困难和融资需求后,金华银行“急事急办、特事特办”,迅速为企业发放了一笔200万元流动资金贷款,并执行了优惠利率,解决了企业资金的燃眉之急。

优化服务 精准帮扶接触型服务业“强信心”

人民银行金华市中心支行积极践行金融为民理念,急民之所急,灵活采取“贷款码”线上服务、无还本续贷、延期还款等差异化金融服务举措,持续加大对受疫情影响较大的住宿餐饮、批发零售、文化旅游等接触型服务业市场主体的金融支持力度,要求金融机构与市场主体共克时艰。

今年以来,人民银行金华市中心支行累计支持法人金融机构运

外汇便企 暖心助力外贸企业“稳发展”

今年以来,人民银行金华市中心支行持续开展助企开门红“三暖”金融走访服务活动,开展外汇联络员“一对一”暖心服务,跟进了解涉外企业经营情况及业务需求;及时解决企业在跨境收支结算、外汇资金融通、汇率避险等方面的困难和问题;优化外汇业务办理,推广优质企业贸易外汇收支便利化政策,支持优质企业凭指令即可收付汇,为外贸企业提供高效、低成本跨境资金结算服务。1~4月,全市银行机构累计办理贸易融资购汇还贷业务159.9万美元,支持优质企业办理便利化收支金额14.2亿美元,同比增长8.1倍,全市市场采购贸易联网自助结汇达144.9亿美元;全市通过跨境金融服务平台办理贸易融资1156笔,金额1.43亿美元,惠及外贸企业321家。

人民银行金华市中心支行积极推动政府性融资担保支持小微企业汇率避险增信政策落地,4月底全市67家外汇指定银行已全部完成与当地担保公司的签约,累计办理汇率避险签约金额达26亿美元。泰隆银行金华分行在“汇及万家”汇率避险宣传活动中,紧盯小微企业汇率避险需求,发放汇率避险宣传手册,解读最新外汇管理政策,介绍汇率避险产品,为企业建立一对一服务微信群,实现专业化、精细化外汇服务。针对小微企业汇率避险业务保证金缴纳问题,该行在当地人民银行指导下,由东阳国控融资担保有限公司出具保函担保,成功为东阳市某机械设备有限公司办理100万美元远期结汇业务,免缴33.3万元业务保证金,切实减轻小微企业汇率避险财务负担。



义乌农商银行客户经理走访企业。陈昊翔 摄



金华银行工作人员走访苗木基地。吴俊豪 摄